
   
 

 

  

Árpád-házi Szent Erzsébet Római Katolikus Plébánia 
"Mi, az Árpádházi Szent Erzsébet római katolikus közösség, a magyar hagyományainkra építve 

kívánjuk megélni az Evangéliumot a befogadás, az összetartozás és az elköteleződés útján." 

 
432 Sheppard Ave. East, Toronto, Ont.  M2N 3B7 - Tel: 416-225-3300 x 21 

szte.iroda@gmail.com; https://stelizabethofhungary.archtoronto.org; facebook/stetoronto  

Szentmisék magyarul vasárnap de. 9 és 11, szerdán este 7 órakor 

Masses in English: Monday - Saturday at 7:30 AM, Sunday at 6 PM 

Fr. Forrai Tamás Gergely SJ (plébános/Pastor) & Fr. Marosfalvy László SJ 

Fogadóórák: kedd – szombat 9:30-3:30, vasárnap 10-12:30 

Office hours: Tuesday-Friday 9:30-3:30, Sunday 10-12:30 

Irodai munkatársak/staff: Reitner Beáta, Szárics Anna, Gáspár Gyula  

The English Bulletin see on the 4th page. 

 

Alapítva 1928-ban - 90. JUBILEUMI ÉV KÖZÖSSÉGÜNK MEGÚJULÁSÉRT! 
Március 25, 2018.  Virágvasárnap 

A százados, aki ott állt Jézus előtt, és látta, hogyan lehelte ki a lelkét, így szólt:  

„Ez az ember valóban az Isten Fia volt.” 
 

Közösségünk Kedves Tagjai!  

Nagyböjti készületünk csúcspontjához értünk: szeretettel hívunk a nagyhét csodás ünneplésére! A tudatosabb 

felkészülés végett röviden írok is erről.  

Virágvasárnap Jézus Jeruzsálembe való utolsó útját ünnepeljük. A 11 órás mise előtt megáldjuk és az érkezőknek 

kézbe adjuk a pálmaágakat, majd közösen vonulunk be a templomba, csatlakozva a Jézus ünneplőkhöz. A misén a teljes 

Passiót felolvassuk, hogy így egyben hallhassuk, egyben elmélkedhessük a nagyhét eseményeit. A mise után várjuk a 

családokat, fiatalokat és időseket a családi fesztiválra, ahol idén a szokásosnál is több program között válogathatunk. 

Bár a héten munka és tanítás lesz, mégis nagyon nagy szeretettel hívok mindenkit, hogy a hétköznapokban is vegyen 

részt hitünk központi eseményeinek ünneplésén Nagycsütörtökön és Nagypénteken! 

Nagycsütörtökön felidézzük az Eucharisztia alapítását. 7PM hallgatjuk meg a Scola előadásában Jeremiás Siralmait. 

7,30PM kezdődő mise utolsó vacsorát és a lábmosás történetét eleveníti fel. A fájdalmas búcsúzást jelzi, hogy a 

dicsőség után elhallgat a harang, nem használjuk a csengőt egészen a feltámadási miséig. Az Eucharisztia alapítását 

ünnepelve ezen a misén lehet kétszín alatt áldozni: középen adjuk az Úr testét, míg oldalt - aki szeretne - a kehelybe 

mártott ostyával tegye meg. A mise végén - jelezve Jézus elfogását és szenvedés kezdetét - ünnepélyes körmenettel 

kivisszük az Eucharisztiát a kápolnába és utána az oltárról leveszünk mindent (“oltárfosztás”). A mise után hívunk 

mindenkit, hogy maradjon az Eucharisztiával egy csendes imára, virrasztásra a kápolnában. 

Nagypéntek szigorú böjti nap, figyeljünk erre. Közösen 2PM járjuk végig a nagyböjt utolsó, ünnepélyes keresztútját. 

Háromkor várunk mindenkit a csonkamisére. “Csonka”, hiszen az oltár egészen csupasz és a misében sem mutatunk be 

szentmiseáldozatot. Az evangéliumból a Passiót a Scola énekeli. A rövid prédikáció után az egyetemes könyörgések 

ünnepélyes formáját imádkozzuk, hosszabb csöndet tartva minden imaszándék alatt. Ezután körmenettel hozzuk be a 

letakart keresztet az oltár elé, hogy itt legyen lehetősége mindenkinek kijönni a kereszthódolatra. Ezután hozzuk át a 

kápolnából az Eucharisztiát az áldozáshoz. (Bíztatok mindenkit, hogy - ahol nincs - ekkor tegyenek fel keresztet a 

lakásukba! Ha nincs és szeretnének, jelezzék és tudunk adni, sőt ezen otthoni kereszteket örömmel megáldjuk e 

napokban.) A csonkamise után szentsírlátogatás 4-6PM között. 

Nagyszombat Jézust gyászoljuk, ezért csendes nap, amit igyekezzünk otthonainkban is megtartani. 10AM-6PM 

várunk mindenkit legalább egy rövid Szentsír-látogatásra, imára Máriával és a gyászoló tanítványokkal. (Amint 

szentségímádáskor szoktuk, kérjük, hogy aki tud, előre iratkozzon fel erre.) A feltámadási vigília misét este 8 órakor 

kezdjük a templomudvaron a tűzszenteléssel, gyújtjuk meg a húsvéti gyertyát és vonulunk be gyertyákkal, a húsvéti 

öröméneket (exultet) énekelve a templomba. Az ünnepi misén több olvasmányt olvasunk, amelyek végig vezetnek 

bennünket a megváltásunk történetének kiemelkedő eseményein. A prédikáció után megáldjuk a szenteltvízet a húsvéti 

gyertya belemerítésével. A hitvallás után a pap szenteltvízzel meghinti a közösséget. A mise végén következik a 

feltámadási körmenet a templomunk körül. Ezután várunk mindenkit szeretettel egy szeretetlakomára a Hall-ban. 

Kérjük, hogy mindenki hozzon kis sonkát, kolbászt, tojást, tormát, kalácsot, bort stb. (megfelelő húsvéti ételt, ami a 

saját szokás otthon volt). Az ételt, amit megosztásra hoznak, az megszenteljük és megosztjuk, Pot Luck módra. 

Húsvétvasárnap az ünnep mise után áldjuk meg az elhozott ételeket.  
További áldott nagyböjti utat kívánok szeretettel,  

Forrai Tamás Gergely SJ, plébános 

mailto:szte.iroda@gmail.com
https://stelizabethofhungary.archtoronto.org/


   
 

 
OLVASMÁNYOK: Mk 11,1-10; Jn 12,12-16; Iz 50,4-7; Fil 2,6-11; Mk 14,1-15,47

 

NAGYBÖJTI PROGRAMJAINK 

 

Március    

23: 6,15PM: Keresztút, majd mise. 7-9PM között várunk 

segítőket a konyha nagytakarításának befejezésére és a 

húsvéti templomi takarításra.   

25. Virágvasárnap: 10-11AM: ALFA kurzus. 11AM: 

Virágvasárnap. Házasok Klubja süteményvására. 

ELMARAD a Mária Kongregáció közös áldozása és 

gyűlése. 12-4 között családi fesztivál a 

Hallban: tojásfestés (lehet hozni sós vízben keményre főtt 

tojást), palacsintaevő verseny, ügyességi versenyek, néptánc 

(Kodály), kifestő, musical chairs, puzzle, színházi előadás 

(Arany János: „A Jóka ördöge”), ping-pong, röplabda, és 

vetélkedő (magyar irodalom, történelem, földrajz, és 

művészet). Ebéd: Potluck. Kérünk mindenkit, aki tud, 

hozzon magával ételt vagy italt a közösbe, sok éhes gyerek 

lesz!  Nagyszülők, terjesszétek a hírt gyermekeitek, 

unokáitok körében!  

26: 1PM: Mise a Rákóczi Villában.  

29. Nagycsütörtök: 7PM: Jeremiás siralmai (Scola), 7:30-

kor mise, szentséglátogatás 10-ig   

30. Nagypéntek: 2PM keresztút, majd 3PM: passió, majd 

csonkamise kereszthódolattal (Scola), szentsír látogatás 4-

6PM. Gyűjtés a Szentföld keresztényeinek a megsegítésére. 

31. Nagyszombat: 10-6PM: szentsír látogatás, 8PM: 

feltámadási mise, körmenet, majd agapé a Hallban  

Április  

1. Húsvét 11AM: ünnepi mise, ételszentelés a misék után. 

3PM: magyar mise Guelph-ben. 2. Húsvéthétfő; 7:30AM 

angol mise, 11AM magyar mise.  3. Házasok Klubja 1-kor. 

6. 8AM-7PM: Szentségimádási Nap. 8PM: Pax Romana. 8. 

Bécsiszelet ebéd a Karitász javára. Irodalmi Délután 3-kor a 

Hallban. Zend Róbert: „Bibliai Időkben Éltünk.” Válogatott 

írások és könyvbemutató. Vendégelőadó: Dr. Botár Olivér, a 

Manitoba Egyetem professzora. 10. 6,30PM: Rózsafüzér 

készítés. 13. 7,30PM: A Paraméter Szobaszínház bemutatja 

Szerbhorváth György darabját: "De ki viszi haza a biciklit?" 

darabját Krizsán Szilvia, az Újvidéki Színház művészének 

előadásában 14. 12,30PM: Cserkészek tábortűzi délutánja a 

Hallban. Szeretettel várnak mindenkit, és kifejezetten 

azokat, akik régen cserkészek voltak. Belépő $10. 

Jelentkezés krisztina.csermely@gmail.com.  

15. Süteményvásár Böjte atya árvaházainak a javára. Cafe12 

könnyű ebéddel a cserkészek szervezésében. 12:30-kor a 

Hallban: „Betegségi vetélkedő” és „A bejárónő” a régi 

színtársulat előadásában Jaschkó atya közreműködésével. 1 

PM: Magyar Ház Filmklub: „Kincsem.” 

22. Második ShareLife gyűjtés. Elsőáldozás a 11 órai misén, 

fogadás a családtagoknak a Hallban. Mária Kongregáció 

közös áldozása és gyűlése.

 

90. JUBILEUM – OTTHONTEREMTÉSÜNK 

 
SZERETEK MISÉRE JÁRNI, ezért különösen figyelek a nagyhéten arra, hogy részt vegyek az ünnepi liturgiákon, sőt 

ezt tudatos készülettel tegyem. Ezért felkészülők a liturgia nagyobb elemeire, ahogy ez a bevezetőben fent le van írva.  

 

 Húsvét után indítunk új sport programokat a plébánia sportcsarnokában. Jelentkeztek önkéntesek rendszeres 

kosárlabda és röplabda meccsek megszervezésére: a kosárlabda április 28-án indul 3:30-kor, a röplabda május 6-

án 1-kor. Aki szeretne részt venni, kérjük előre jelezze az irodán. 

 A hét könyve: Mustó Péter SJ, Remény és kétség között. A tanúságtevő könyv megvehető a Szív újság 

mellett (12 CAD). 

 JUBILEUMI FOTÓALBUM: Továbbra is nagyon kérem közösségünk minden tagját, hogy legyen bent az 

Albumban! A fényképezkedés kérésre lesz még április 8-án is, ha lesz elég jelentkező. Keresünk továbbá 

cégeket, akik az albumban elhelyezett céges reklámmal tudják támogatni idei programjainkat és szolgálatunkat, 

azok segítsenek bennünket! További infó: Reitner Beáta könyvelőnél.  

 

 

mailto:krisztina.csermely@gmail.com


   
 

LEGYEN RÉSZESE KÖZÖS FELELŐSSÉGÜNKNEK! 

ELEMZÉS A 2018. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSHEZ 

Márciusi ülésén – P. Vizi Elemér provinciális látogatásakor - megtörtént az Egyháztanács régi tagjainak a 

feladatátadása az újaknak. A megbeszélés során beszámolót kaptunk az elmúlt három évről, a most folyó plébániai 

tervezésről, a Magyar Iskola kérdéseiről, illetve a 2018 évi költségvetés elfogadásáról. Erről számolunk be itt most 

részletesebben. 

A Hírnök “Stewardship” rovatában januárban előzetes beszámolót adtunk arról, hogy egyensúllyal zártuk a 2017. 

évet. Ezután kezdtük el az új év költségvetését. Korábban a plébánia nem készített költségvetést. A lezárt 

időszakokról viszont félévente küldtünk be az érsekségre részletes beszámolót: ez alapján indította el könyvelőnk 

és a pénzügyi bizottság a tervezést. Ez a már kiforrott érsekségi költségvetési kategóriákra épít, azon belül is a 

2016 és 2017. évi tényszámok elemzésére. A tervezést nehezítette, hogy az elmúlt éveket nagy hullámzások 

jellemzik: erős belső takarékosság a kiadások oldalán és a bevételek csökkenése. Mindamellett e takarékosság 

annyira visszaütött (az ismert területeken túl is), hogy az érsekség egy (félállású ifjúsági koordinátor fizetésére 

beadott) pályázatunkat azzal a (rengeteg adattal alátámasztott) indoklással utasította el, hogy mi az egyházmegye 

átlaga felett rendelkezünk forrásokkal. 

Költségvetésünkben a működésünk egyensúlyban van, stabilitást mutat. A bevételek főösszege $619,201, a 

kiadások főösszege $613,997. Vagyis az alapműködésre nem kell felhasználnunk a megtakarításainkat. Az idei 

működési költségvetésen felül $259,900 összegben több nagy beruházással számolunk, amelynek fedezete 

tervezetten egyrészt $88,355 összegű lekötött tartalék felhasználás, másrészt forrásgyűjtési akció. A költségvetés a 

korábbi évek tapasztalati adataiból épül fel. A 2017-es teljes év zárását használtuk fel a költségvetés tervezéséhez a 

következőkkel: A kiadásban a rezsit 1,8%-os inflációs rátával emeltük. A béreket személyre szabottan, napi óra 

lebontásban terveztük meg $128.215 összegben, mely a teljes bérköltségre vetítve 12%-os emelkedést jelent: 

ezzel részben követjük az elmúlt években történt és most bejelentett kanadai béremelkedést. Tervezésre került 

egy ifjúsági koordinátor alkalmazása szeptembertől, illetve heti egy napra egy takarítóé, a tervezett teljes bérteher 

$12,649. Elkülönített módon a költségvetésnek része az alábbi nagyobb beruházások: parkoló felújítás: $120,000; 

hall felújítás, új mosdó helyiség: $50,000*2 = $100,000; lift javítás/csere: $50,000 (lehet, hogy csak 2019-ben lesz) 

A bevételeket a 2017-es év második félévének pozitív alakulása szerint, de reálisan terveztük. Az egyházi 

bevételek, perselybevételek, mint legnagyobb bevétel esetén a 2016 évi szintet szeretnénk megközelíteni $150,000 

összegben. A forrásfejlesztés (fundraising) munkájának köszönhetően többletbevételeket várunk, összesen 

$190,000 szeretnénk gyűjteni, melyből $110,000 használnánk fel a rendkívüli beruházásokra. A lekötésünkből 

$88,355 dollárt fel kívánunk használni az egyedi nagy beruházások részbeni finanszírozására. 

 

ÖNKÉNTESEKET KERESÜNK  

március 23. péntek 7-9PM között várunk segítőket a konyhai és a húsvéti templomi takarításra.  
 

AKIKÉRT A SZENTMISÉKET FELAJÁNLJUK -  WE OFFER THE HOLY MASS FOR 

Virágvasárnap / Palm Sunday (25) 9:00 +Géczy Izabelláért és Tiborért (Német Ágnes); +Agostinho De Sousaért (felesége és családja); 

+Gugg Jánosért és Erzsébetért (leányuk és családja); +Manuel De Sousaért (De Sousa család); +ifj. Tony Lisasért (De Sousa család); 

+Gara Ferencért (felesége Franciska és gyermekei); +Tóth Gézáért és Emmáért (lányuk Marika); +Simonka és Tóth szülőkért; +Huszár 

Teréziáért, évforduló (férje Dezső, fia Péter, Jeani és Marika) 11:00 a Mária Kongregáció élő és +tagjaiért; +Juhász Andrásért 

(gyermekei); +szülőkért, Abelovszky Mártáért, 7. évforduló és Nyiri Györgyért, 1. évforduló (lányuk Gyöngyi); a tisztítótűzben 

szenvedőkért (Kovács György és családja); +Engyel Gyuláért (fiai); +Borbás Károlyért (Forrai család); +Hámán Éváért (családja); 

+Pénzes Istvánért (családja); +Polgár Zoltán Attiláért (édesanyja és szerettei); +Gara Ferencért (felesége Franciska és gyermekei); +Tóth 

Gézáért és Emmáért (lányuk Marika); ifj. Radocsay Mihály felgyógyulásáért (nővére Marika); +Huszár Teréziáért, évf. (férje Dezső, fia 

Péter, Jeani és Marika); +Kuhár Jánosért  (Szendi család); +Süveg Etelkáért (veje Bencsik A. Zoltán); +Törőcsik Józsefért és Máriáért, 8. 

évf. (leánya Marika) 6 PM for the Rosary Apostolate and for Sr. Marilina; for the healing of Claire Yoonjae Oh (Oliva Yunhee Park) 

Hétfő / Monday (26) 7:30 for the intention of the Jesuit Fr. General; for the Rosary Apostolate and for Sr. Marilina; for the healing of 

Claire Yoonjae Oh (Oliva Yunhee Park); for +Chiaring Botardo 

Kedd / Tuesday (27) 7:30 for our +Jesuits; for the Rosary Apostolate and for Sr. Marilina; for the healing of Claire Yoonjae Oh (Oliva 

Yunhee Park) 

Szerda / Wednesday (28) 7:30 for Jesuit vocations; for the Rosary Apostolate and for Sr. Marilina; for the healing of Claire Yoonjae Oh 

(Oliva Yunhee Park); for Etelka and +Pál 7 PM békéért a Kárpát-medencében 

Nagycsütörtök-Holy Thursday (29) 7:30 PM; Nagypéntek-Good Friday (30) 3 PM; Nagyszombat-Holy Saturday (31) 8 PM 

TEMETÉS: Cságoly Pál (87), Galamb Zoltán (57), Süveg Ethel (92) 

♥ KÖSZÖNET VIRÁGMEGVÁLTÁSRA ADOMÁNYOZÓKNAK: + Kajdocsy Giselle emlékére: Kajdocsy William. +Matusek 

Steve emlékére: Kenedi Imre és Ilona 



   
 

Saint Elizabeth of Hungary Roman Catholic Parish 

with the Jesuit Fathers 

 

Our Mission: We, the St. Elizabeth of Hungary Roman Catholic community of Hungarian heritage,  

endeavor to live the Gospel through inclusion and commitment. 
https://stelizabethofhungary.archtoronto.org 

facebook/stetoronto 

 CHURCH BULLETIN – March 25, 2018 – 
 
  Palm Sunday 

Now when the centurion, who stood facing him, saw that in this way he breathed his last, he said: 

„Truly this man was God’s Son!” 

Dear Friends at Saint Elizabeth's community! 
 

Last Sunday the collection was for ShareLife. Thank you for your generosity! (And remember that on the 30 March 

we will have the collection for the needs of the Church in the Holy Land.) 

 

This Sunday is PALM or PASSION SUNDAY. The blessing of palm branches and the procession remind us of Jesus’ 

triumphant entrance into Jerusalem. We praise Christ our king: Blessed is he who comes in the name of the Lord! Jesus 

comes to save us and the world by the Paschal mystery: his death and resurrection accomplishes our salvation. In the 

Mass we listen to the Passion narrative. Quickly the mood of the celebration changes: the solemn reading of the passion 

account from Matthew, Mark or Luke reminds us of the purpose of Jesus’ entrance into the Holy City. We have begun to 

follow him on the way of the cross, along the road that leads us to Calvary and to Easter.  I invite you to place palms in 

our homes to show reverence for Jesus our leader: we are his followers in suffering as in glory.  

 

Since November, we have been blessed to celebrate the Mass in English on Sundays at 6:00 p.m. We would like to 

consider how this Mass time has been working for families and the celebration of the Lord's Day of rest. Is it 

possible that another Mass time - maybe a bit earlier, at 5PM - would be better? Would that fit better with families' 

lives? Your feedback is welcome. 

I wish you to make your journey further to know Jesus better and follow him closer this time!  

Yours in Christ,  

Fr. Tamás 

 

WE OFFER THE HOLY MASS FOR: see the dates above! 

THE HOLY FATHER’S MARCH INTENTION is the Church may appreciate the urgency of formation in spiritual 

discernment, both on the personal and communitarian levels. 

 

PARISH EVENTS 

March  

25: 11AM: Palm Sunday. Family Festival from 12-4 PM. Bake Sale of the Married Couples Club. 27: Piano recital 

with Dénes Várjon, a distinguished Hungarian pianist, at 8 pm at St. Lawrence Centre for the Arts, 27 Front St. E. 

Works of Beethoven, Bartók, and Liszt. Info: http://music-toronto.com/piano/Varjon.html.  

Holy week: I apologize but the Liturgy at Holy Thursday, Good Friday and Holy Saturday will be held only in 

Hungarian. On Holy Thursday, Good Friday and Holy Saturday we will have not even the 7,30 Mass. 

29. Holy Thursday; 7 PM Lamentations; 7:30 Mass of the Last Supper and Adoration of the Blessed Sacrament until 

Midnight. 30. Good Friday; 2 PM Way of the Cross, 3 PM Service of Our Lord’s Passion and Veneration of the Holy 

Sepulcher until 6 PM. 31. Holy Saturday; 10AM-6PM Veneration of the Holy Sepulcher; 8PM Easter Vigil Mass and 

Procession, followed by an agape at the church courtyard. 

April  

1. Easter Sunday; Blessing of the Food at the end of the 9 and 11 AM Masses (office closed). 2. Easter Monday; 

7:30AM English Mass, 11AM Hungarian Mass. 3. MCC meeting at 1 PM. 6. 8AM-7PM: Adoration. 8. Schnitzel lunch 

to support the Caritas. 14. 9AM-3PM: Easter Retreat with Fr. Jaques Philippe: "The Eight Doors of the Kingdom" at 

the Newman Center. 15. Bake Sale to support the orphanages of Fr. Böjte. Cafe12 with a light lunch organized by the 

scouts. 22. Second ShareLife collection. First Communion at the 11 AM Mass. 

 

https://stelizabethofhungary.archtoronto.org/
https://stelizabethofhungary.archtoronto.org/
http://music-toronto.com/piano/Varjon.html

